


професійної підготовки музичних терапевтів; структура та зміст професійної підготовки 

музичних терапевтів; методичні засади професійної підготовки майбутніх музичних 

терапевтів; специфіка практичної підготовки музичних терапевтів; теорії, концепції, ідеї, 

покладені в основу професійної підготовки музичних терапевтів: біхевіоризм, когнітивний 

конструктивізм, соціальний конструктивізм, коннективізм; методологічні підходи до 

професійної підготовки музичних терапевтів, зокрема компетентнісний, діяльнісний, 

особистісно-орієнтований,  культурологічний підхід, міждисциплінарний, інтегративний. 
Зважаючи на актуальність і затребуваність музичної терапії та фахівців за цією 

спеціальністю, на основі всебічного аналізу наукової літератури ми визначили суперечності, 

які потребують розв’язання: між потребою суспільства у фахівцях з музичної терапії, готових 

надавати висококваліфіковані послуги різним верствам населення, та відсутністю практики 

підготовки музичних терапевтів у багатьох країнах, у тому числі й в Україні; між сучасними 

тенденціями розвитку вищої музикотерапевтичної освіти та потребами в розробці 

відповідного законодавчого, змістового, методологічного та методичного забезпечення 

професійної підготовки майбутніх музичних терапевтів; між потребою в комплексному аналізі 

конструктивних ідей американського досвіду та недостатнім рівнем його аналізу й 

узагальнення в педагогічній компаративістиці.    

2. Зв’язок теми дисертації з державними програмами, науковими напрямами 

університету та кафедри. Дисертаційне дослідження виконане в межах науково-дослідної 

роботи кафедри педагогіки та інноваційної освіти Національного університету «Львівська 

політехніка» «Теоретико-методичні засади особистісного і професійного розвитку сучасного 

фахівця в умовах інтеграції у міжнародний освітній простір» (№ держреєстрації 

0121U113179).  

3. Особистий внесок здобувача в отриманні наукових результатів. У роботі 

виконано аналіз та обґрунтовано теоретико-методологічні основи професійної підготовки 

фахівців з музичної терапії. Проаналізовано зміст професійної підготовки магістрів музичної 

терапії крізь призму вимог американського суспільства. Схарактеризовано організаційні 

форми та методи навчання, а також вивчено специфіку практичної складової професійної 

підготовки магістрів з музичної терапії. На основі порівняння практики двох країн, визначено 

та обґрунтовано напрями впровадження конструктивних ідей американського досвіду у 

систему вищої освіти України.  

У працях, опублікованих у співавторстві, здобувачці належать:  Лі, & Мукан (2024) – 

виокремлення та обґрунтування теоретичних основ професійної підготовки магістрів з 

музичної терапії в університетах США; Mukan, & Li, (2024) – аналіз сучасного стану розвитку 

музичної терапії як освітнього феномену в Україні.  

Усі наукові результати, викладені у дисертації, одержані дисертантом самостійно.  

4. Достовірність та обґрунтованість отриманих результатів та запропонованих 

автором рішень, висновків, рекомендацій. Вважати, що наукові положення та  висновки є 

достовірними та обґрунтованими, оскільки вони підтверджуються фактичними даними, добре 

узгоджуються з теоретичними положеннями, перевірені за результатами апробації на 3 

міжнародних та 1 всеукраїнській науково-практичних конференціях, а також впроваджені у 

роботу 4-ох закладів вищої освіти. 

5. Ступінь новизни основних результатів дисертації порівняно з відомими 

дослідженнями аналогічного характеру. Наукова новизна результатів дослідження полягає в 

тому, що вперше виконано комплексний аналіз професійної підготовки магістрів з музичної 

терапії в університетах США. Проаналізовано та обґрунтовано теоретико-методологічні 

основи професійної підготовки фахівців з музичної терапії (біхевіоризм, когнітивний 

конструктивізм, соціальний конструктивізм, коннективізм; методологічні підходи: 

компетентнісний, діяльний, особистісно-орієнтований, культурологічний, 

міждисциплінарний, інтегративний); проаналізовано зміст професійної підготовки магістрів з 

музичної терапії, що є практико-орієнтованим і спрямованим на розвиток умінь: здійснювати 

діагностику клієнтів; інтегрувати знання про культурне розмаїття клієнтів; спільно розробляти 

ефективний і чіткий план підтримки через діагностику потреб клієнтів, вибір заходів; 

використовувати знання та ресурси для організації терапевтичної допомоги; спілкуватися; 



вести клінічну документацію тощо; схарактеризовано організаційні форми (інтерактивні 

лекції, семінари, навчальні конференції, наукові тренінги, тренінги тощо) та методи навчання 

(зворотний мозковий штурм, концептуальне відображення, спільне навчання, сервісне 

навчання, проблемнe навчання, розподілене навчання, проектне навчання тощо), а також 

вивчено специфіку практичної складової професійної підготовки магістрів з музичної терапії; 

на основі порівняння досвіду двох країн визначено та обґрунтовано напрямки впровадження 

конструктивних ідей американського досвіду у систему вищої освіти України на 

стратегічному, організаційному, методичному, дослідницькому рівнях. 

Уточнено зміст понять «Музична терапія», «музичний терапевт», «освітня програма з 

музичної терапії». 

Удосконалено та розширено розуміння понять у сфері вищої музикотерапевтичної 

освіти, магістерської підготовки, а також особливості організації теоретичної та практичної 

підготовки магістрів з музикотерапії.  

Подальшого розвитку набули положення про організацію підготовки магістрів з 

музичної терапії відповідно до сучасних теорій та обґрунтованих методологічних підходів. 

6. Перелік наукових праць, які відображають основні результати дисертації. За 

результатами виконаного дослідження опубліковано у 8 наукових праць, з яких 6 

одноосібні: 4 статті у виданнях, що належать до переліку наукових фахових видань України; 4 

тези доповідей – у збірниках матеріалів міжнародних і всеукраїнських науково-практичних 

конференцій.  
Публікації, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації 

Статті у наукових виданнях, включених на дату опублікування до переліку наукових фахових 

видань України 
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конференції (Національний університет «Львівська політехніка»). (м. Львів, 27.09.2024); за 

ред. Т. М. Горохівської, Ю. М. Козловського, О. М. Ієвлєва, М. Ф. Криштановича, Н. М. 

Мукан, Л. В. Дольнікова, О. Якимець; за заг. ред. О. М. Ієвлєва. (с. 53-55). Львів: 

Національний університет «Львівська політехніка».  

7.   Апробація основних результатів дослідження на конференціях, симпозіумах, 

семінарах тощо. Основні положення та результати дисертаційного дослідження оприлюднені 

на міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях: ІІ Міжнародній 

науково-практичній конференції «Професійний розвиток педагога в умовах інтеграції до 

європейського освітнього простору: міжнародна академічна та професійна / професійно – 

педагогічна мобільність» (Львів, 2023); Міжнародній науково-практичній конференції 

«Актуальні проблеми професійної педагогіки та освіти: досвід, новації, перспективи» (Львів, 

2024);  VIII Всеукраїнській науково-практичні інтернет-конференції «Актуальні проблеми та 

перспективи технологічної і професійної освіти (Тернопіль, 2024); ІІІ Міжнародній науково-

практичній конференції «Професійний розвиток педагога в умовах інтеграції до 

європейського освітнього простору: міжнародна академічна та професійна / професійно – 

педагогічна мобільність» (Львів, 2024). 

Основні положення і результати дисертаційного дослідження обговорювалися й 

отримали схвальну оцінку  на  засіданнях  та  наукових семінарах кафедри педагогіки та 

інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка» (2022-2024). 

8. Наукове значення виконаного дослідження із зазначенням можливих наукових 

галузей та розділів програм навчальних курсів, де можуть бути застосовані отримані 

результати. Опрацювання наукової літератури, аналіз та обґрунтування теоретико-

методологічних основ професійної підготовки фахівців з музичної терапії, результати аналізу 

змісту професійної підготовки магістрів з музичної терапії крізь призму вимог американського 

суспільства, характеристика організаційних форм та методів навчання, а також презентована 

специфіка практичної складової професійної підготовки магістрів з музичної терапії можуть 

бути використані для удосконалення практики сучасних університетів, що здійснюють 

підготовку фахівців за спеціальністю 17 «Терапія та реабілітація (за спеціалізаціями)» галузі 

знань I Охорона здоров’я та соціальне забезпечення. Порівняння досвіду двох країн 

уможливило визначення та обґрунтування напрямів впровадження конструктивних ідей 

американського досвіду у систему вищої освіти України, що має вагоме значення як для 

теорії, так і практики системи вищої освіти.  

9. Практична цінність результатів дослідження із зазначенням конкретного 

підприємства або галузі народного господарства, де вони можуть бути застосовані. 

Матеріали, висвітлені на сторінках дисертації, наукові положення та висновки 

використовуються закладами вищої освіти, зокрема під час викладання таких курсів: 

«Порівняльна педагогіка», «Актуальні проблеми теорії та історії педагогіки», «Теоретико-

концептуальні основи професійної освіти», «Спецсемінар: Актуальні проблеми сучасної 

педагогічної освіти», «Психологія», «Психологічне консультування з основами психотерапії». 

Окреслені напрями використання конструктивних ідей американського досвіду щодо 

підготовки магістрів з музичної терапії можуть бути використані для подальших наукових 

досліджень, під час розробки освітніх програм, державного стандарту вищої освіти тощо.  

Результати дослідження впроваджено у роботу Вінницького державного педагогічного 

університету імені М. Коцюбинського (довідка № 06/22 від 25.06.2024 р.), Львівського 

національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій імені С. З. Гжицького 

(довідка № 812-16.03 від 26.06.2024 р.), Мукачівського державного університету (довідка 

№ 1457 від 26.06.2024 р.), Національного університету «Львівська політехніка» (довідка № 67-

01-1420 від 22.08.2024 р.).   

10. Оцінка структури дисертації, її мови та стилю викладення. Робота складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку 

використаних джерел (312 найменувань), 10 додатків. Загальний обсяг дисертації становить 

265 сторінок, з них 177 сторінок основного тексту. 

У ході обговорення дисертації до неї не було висунуто жодних зауважень щодо самої 

суті роботи. 




